	Защита носа для виндсёрфинга    
или  "вам необходима подушка"
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	На досках становящихся всё более лёгкими и поэтому, в какой то степени более подверженных повреждениям, на ранних этапах применялись  разнообразные дефлекторы отводящие разрушительные удары мачт и гиков от носов досок. Ни сколько не защищая широконосые доски, они также приводили к серьёзным  разрушениям конструктивно важной средней части доски.  
По случаю хочу обратить внимание на дефлекторы типа  “Jeez Knobs” – резиновые грибки, которые не только поглощают, но и отводят удары – существенное улучшение защиты носа, но явно недостаточное.
Затем компания NorthShoreInc – осчастливила сёрферов выводом на рынок защит из двухслойной пены повышенной плотности, особенно актуальной для всегда страдающих от ударов носов досок ранних технологий.  И они реально работали! Количество ремонтов резко снизилось.
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Они прошли эволюционный путь от безвкусных чёрных или тёмно серых накладок до симпатичных серо-белых  аксессуаров, способных выглядеть модно на большинстве досок начального и среднего уровня. По цене около $32 за штуку, они действительно являются хорошим вложением средств!
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Но что такое это?? – Красиво отформованные, идеально повторяющие формы носа доски стеклопластиковые накладки которые… реально не работают!  
Возвращаясь назад к основам физики(раздел 101), мы выяснили, что энергия никуда бесследно не девается. Она может быть преобразована из разрушающей в какую-либо иную – например неразрушающую. В нашей повседневной жизни энергия удара, как правило, преобразуется в деформацию. Примеры - вмятины на машинах, яйцах, или … шлемах.  
Так о чём думают производители предлагая жёсткие защиты для защиты жёстких носов досок???
При ударе мачтой  такая защита прогибает её до жёсткого контакта с поверхностью носа, далее пролом, расслоение уничтожение всего на своём пути и так далее пока вся энергия не потратится.
И так как это действительно так, Я нашла серьёзные повреждения под 90% таких защит тех досок, что попадали мне на ремонт. Обычно все эти повреждения  полностью скрыты от глаз, и владелец находится в неведении до тех пор пока не появятся следы похожие на ржавчину и свидетельствующие о длительном поглощении воды (только не надо начинать дискуссию  про металлические детали!).
К тому же по цене $90 эти штуковины – дорогие цацки! Если у Вас уже есть подобная – снимите и установите заново с прослойкой из EVA (Ethiyl Vinyl Acetate) — легковесный вспененный материал, используемый в подошве и стельке), но если Вы решили от неё избавиться, установите взамен ЗАЩИТУ ИЗ ДВУХСЛОЙНО ПЕНЫ ПОВЫШЕННОЙ ПЛОТНОСТИ!!
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