Аналитическая справка. Виндсерфинг – вид спорта.
Данная справка не имеет официального характера. Целью справки является ознакомление Всероссийской Федерации парусного спорта с развитием и предпосылками становления виндсерфинга как вида спорта.

 Официально виндсерфинг  в России курирует Всероссийская Федерация парусного спорта, в состав которой он входит как дисциплина «парусная доска». В действительности,  виндсерфинг  в России и мире развивается как более самостоятельный и самобытный вид спорта  и,  никоим образом, как вспомогательная дисциплина парусного спорта.   В то же время, виндсерфинг является судном, приходящим в движение за счет силы ветра, что доказывает его идейную общность с парусным спортом. Тем не менее, на данный момент существует целый ряд факторов, обуславливающих необходимость выделения виндсерфинга в отдельный вид спорта:
· Дисциплины виндсерфинга и системность. Виндсерфинг уже включает в себя 6 полноценных дисциплин со своими классами, которые можно рассматривать как целостную систему (см. Приложение 1). В нескольких из них уже сейчас существуют Ассоциации Класса и разработанные правила. И только один из классов (олимпийский класс RS:X) имеет государственное финансирование. При этом класс не является массовым, что не дает возможности для полноценного исполнения в среде любителей виндсерфинга федеральной целевой программы "Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006 - 2015 годы".
· Инфраструктура. Сооружения и коммуникации. При  проведении соревнований более половины из существующих дисциплин требуют принципиально других береговой коммуникации и сооружений в отличие от парусного спорта. (Например: для проведения соревнований по виндсерфингу необходим песчаный пляж, а для парусного спорта – яхтклуб с причалами и пирсами).
· Природные условия и соревновательный процесс. Сложившийся Кубок России по виндсерфингу в большей части проходит в других местах, нежели соревнования парусного спорта (См. Приложение 2). Для многих (зрелищных) дисциплин виндсерфинга, таких как «wave» (катание на волнах) и «freestyle» требуются иные погодные условия, нежели для дисциплин парусного спорта. (Например: для дисциплины «wave» нужны большие волны и сильный штормовой ветер,  в который не проводят соревнования по парусному спорту).
· Мировой опыт развития парусного спорта доказывает, что виндсерфинг во многих государствах выделен в обособленный вид спорта, а в Польше виндсерфинг является национальным видом спорта. Российские спортсмены уже сейчас достигают серьезных результатов во многих дисциплинах (присущих исключительно виндсерфингу) на международных соревнованиях (См. Приложение 3)
· Естественная доступность. Виндсерфингом не только можно, но и интересно заниматься на закрытых водоёмах, что говорит о потенциальной массовости данного вида спорта в условия России
· Мобильность. Оборудование для виндсерфинга является намного более мобильным и дешевым, нежели оборудование любого парусного судна, что положительно сказывается на массовости виндсерфинга.
· Социальная доступность. В России сложилось более 100 береговых сооружений (серфстанций), занимающихся только виндсерфингом. Эти сооружения не нуждаются в дорогостоящих дноуглубительных работах, что положительно сказывается на росте их количества, а значит и положительно влияет на доступность и массовость вида спорта 
· Олимпийские перспективы. В случае выделения виндсерфинга в отдельный вид спорта у российских спортсменов открываются новые перспективы для завоевания высоких и призовых мест на международных соревнованиях, и, прежде всего, на олимпиадах. Сейчас олимпийская парусная доска (виндсерфинг) как «спорт высших достижений» не имеет должной подпитки человеческого ресурса из «массового спорта» (системы сложившихся дисциплин и классов). В случае направленного влияния государственного фактора на виндсерфинг как вид спорта,  будет обеспечена тесная корреляционная связь между «спортом высших достижений» и «массовым спортом», что непременно скажется на результатах.   

· Непрерывность. На сегодняшний день русские станции виндсерфинга есть не только в России, но и в Египте (более 10), Вьетнаме (3 шт) и многих других безвизовых странах, что позволяет вести профильный тренировочный процесс круглогодично.
· Общественное мнение. В последние годы виндсерфинг, как и кайтсерфинг зарекомендовал себя как модный молодежный вид спорта, в то время как парусный спорт ассоциируется с аристократизмом и закрытостью.
· Спонсорская привлекательность. На данный момент виндсерфинг и кайтсерфинг привлекают внимание спонсоров благодаря интересному формату сочетания классических гонок и зрелищных элементов акробатики. Ни в одном из направлений парусного спорта такого сочетания не наблюдается, что придает самобытность виндсерфингу как виду спорта.

· Человеческий фактор. Профессиональные знания и умения людей, включенных в процесс становления виндсерфинга как вида спорта вселяют уверенность в выполнении основополагающей задачи (см. Приложение 4).
Все перечисленные выше факторы  влияют на выделение среды общения любителей виндсерфинга в отдельную субкультуру, которая имеет всё меньше и меньше точек соприкосновения с субкультурой парусного спорта. При этом процесс фактического оформления виндсерфинга в вид спорта является объективным, и в последнее время усиливается благодаря осознанию спортсменов самобытности виндсерфинга. При этом виндсерфинг и парусный спорт смогли бы качественно дополнить друг друга, если бы виндсерфингу дали возможность с помощью государственной поддержки реализовать потенциальные факторы массовости, подкрепив тем самым спорт высших достижений и упрочив позиции физической культуры, как источника здоровья нации. 
Значимость фактора государственной поддержки для становления виндсерфинга как нового вида спорта во многом решающая, поскольку им определяются многие аспекты финансового, юридического, нормативного и кадрового обеспечения этого процесса. Без участия этого фактора невозможно становление виндсерфинга как нового вида спорта в России. 
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