При предоплате до 1 мая 2010 будут действовать тарифы прошлого года:

http://surfstation.ru/part.php?prt=%F1%F2%E0%ED%F6%E8%FF

То есть одно матчасть-место будет стоить на данный момент 7000 руб за сезон (с 1 мая по 30 сентября 2010). К одному матчасть-месту прилагается 1 место для хранения паруса в вооруженном состоянии.

Для примера 1, в этом году я хранил свою матчасть в одном матчастеместе: там была одна доска 2 гика, 3 мачты, 3 паруса. Один парус у меня был в вооруженном состоянии.

Для примера 2, в этом году были люди, которые хранили в одном матчасте-месте 2 доски и кое-как впихивали паруса, мачты и гики. Некоторые из них хранили 2 паруса в вооруженном состоянии, доплачивая 2000 руб. 

Как правило в вооруженном состоянии хранят бескамберные паруса от 4.5 до 7 м. кв., чтобы когда подул ветер, быстро убежать кататься. Камберные паруса не рекомендуется хранить в вооруженном состоянии, но некоторые хранят (в основном маньяки, которые катаются практически каждый день).

Цены скорее всего будут увеличены к 1 мая 2010. В этом году они были занижены относительно наших издержек. Для тех, кто хранился в сезоне 2009 цены останутся до 30 июня 2010 старыми. 

Про конкурентов: В Дюнах хранение стоило в 2009 примерно столько же, а может и дороже. Людей хранилось меньше раза в 2. С чем это было связано не знаю, может места не было, может спрос отсутствовал. Не исключаю и такой вариант, что в Дюнах многим не нравятся волновые и ветровые условия, они больше для про подходят, а не для любителей. Про мало, любителей много. В Дюнах волна при западе очень большая, сильный прибой, в Геркулесе всегда около спуска на воду практически гладкая вода, прибой отсутствует. В Дюнах северо-восточные направления дуют с берега и очень рвано, особо никто не катается, в Геркулесе северо-восток продувает с Невы, многие катаются. Разные условия катания, разные места, разные люди и т.д. Поэтому при формировании своей цены мы практически не учитываем цены конкурентов, а учитываем собственные операционные издержки и желание окупить часть инвестиционных издержек. Инвестиционные издержки при данном уровне цен не окупаются. При этом окупить инвестиционные издержки с хранения практически невозможно. Есть обучение, прокат и прочие услуги, которые могут быть более выгодны.

Этим летом на серфстанции хранилось 52 человека. Станция была построена только к 25 мая 2009, когда уже поздно было набирать раздумывающих постояльцев. Из чего можно сделать вывод, что место удобное для новичков и тех людей, которые не хотят разъезжать и расчитывают получать удовольствие от виндсерфинга, как от альтернативы занятиям в фитнесс клубе. Я вижу, что большинство людей, которые хранятся у нас на данный момент не являются ортодоксальными серферами. 

Я вижу, что наши клиенты обладают следующими чертами (пишу по-простому):

1. у них мало времени на удовольствие, но они сами его ограничивают, хотя могут временем распоряжаться сами (многие похранившись и покатавшись 2 года переходят на прокат, но уровень проката не всех устраивает)

2. они очень четко считают деньги, и во многом даже консервативны

3. виндсерфинг для них - не стиль жизни, а суперприятное хобби. Хотя попадаются и истинные аборигены виндсерфинга, которым больше подходит подход услуги и спортивной атмосферы, нежели серфово-пляжной культуры с увеселениями и музыкой.

Некоторые мысли по развитию видсерфинга в рамках и на территории яхтенного порта Геркулес. Акватория и место очень удобное для первичного обучения - большая мель, нет волны, много направлений ветра продувает ровно. Это место может служить очень хорошей базой для проведения соревнований и организации тренировочного процесса для детей. Профессионалам оно интересно как тренировочная база, здесь уже присутствует атмосфера спорта, а не пляжной тусовки. Мне пока не до конца понятно, как эта атмосфера будет сочетаться с атмосферой яхтенного порта в целом. Мне крайне интересно прощупать эти соприкосновения. Возможно, в России это может стать одним из немногих путей развития детского виндсерфинга и качественного постадийного обучения виндсерфингу в целом. Также мне очень интересно наладить процесс парусного оморячивания (в самом широком смысле) народонаселения СПб. Как показала практика одной из компаний нашего холдинга СК "Парусник" (www.sc-parusnik.ru) к ним на занятия парусным спортом и погоняться приходят 2 типа людей: 1.бывалые яхтсмены, 2.бывшие серферы (очень многие из них в свое время проходили обучение около Прибалтийской в Зеленом Домике или еще раньше в Драйве). Крайне мало людей приходят в парусный спорт с нуля, и при этом обладая разумным достатком для удовлетворения своих желаний пройти парусный путь. Соответственно, очень интересно понять, насколько можно сделать более доступным и "проходимым" парусный спорт через виндсерфинг, как начальную специальную подготовку. Я наблюдал многих людей, которым не нравится одевать гидрокостюм и лезть в холодную воду Питера, так как "они вышли из этого возраста" (по их словам), при этом с огромным желанием войти в парусный образ жизни. В яхтенном порту Геркулес хочется, чтобы каждый нашел свой "вид паруса" и "парусного досуга", виндсерфинг в этом плане выступает начальным "прокачивающим устройством". Поэтому цены на занятия, хранение и прочие услуги будут определяться не по принципу страсти к заработку, а по-принципу стабильной окупаемости операционных расходов и очень плавному стремлению к возвращению инвестиций. Инвестиции непосредственно в серфстанцию не большие - всего несколько млн. рублей, при этом инвестиции в СК Парусник измеряются десятками млн. твердо. Инвестиции в марину (стоянку и берегоукрепление) сотнями млн.

Я буду очень рад если виндсерфинг займет своё достойное место в системе услуг яхтенного порта Геркулес и будет дополнять его инфраструктуру и виды активности, при этом не разрушая парусную атмосферу, а привнося что-то новое и приятное не только мне, но и остальным членам совета директоров, а также непосредственным инвесторам. Нам очень важно делать услугу и не плодить халяву, часто свойственную серфовым кругам.

Надеюсь я развернуто и адекватно ответил. Виндсерфинг - не заработок, а часть маркетингового инструмента. Поэтому, жлобства не будет. Важна атмосфера. Для меня она важна в первую очередь. Этим летом она уже была. Будет еще лучше!
